

شرح قیمت

REGISTERED L N^o 352

صدر
بین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام
کی حمایت و اشاعت کرنا
۱۰ مسلمانوں کی مومن اور اہل حدیث کی
خصوصاً دینی و دنیوی خدمت کرنا
۱۱ گورنمنٹ اور مسلمانوں کو لگاتار
کی نگہداشت کرنا
قواعد و ضوابط
۱۲ قیمت بہر حال پیشگی آنی چاہئے
۱۳ یہ رنگ خطوط و نمبر والی ہونگی
۱۴ نامہ نگاروں کے مضامین بشرط
پندرہ مفت درج ہونگے +



گورنمنٹ عالیہ کے سالانہ
والیان ریاست سے - سے
روسا اور جاگیرداروں سے - لاکھ
عام فریادوں سے
خیر مالک سے - ہاشنگ
سنت شہابی شنگ
انڈیا والوں سے - ہر
آجرت اشتہارات
کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
بمذکورہ خط و کتابت دارمسال زرہ بنام
مالک اخبار اہل حدیث امرتسر ہو۔

مکتبہ اہل حدیث امرتسر میں شائع ہونے والی ہر کتاب کی قیمت اور اشاعت کے بارے میں مزید جاننے کے لیے مکتبہ اہل حدیث امرتسر سے رابطہ کریں۔

یوم جمعہ - مورخہ ۸ صفر المنظر ۲۵ ہجری المقدس مطابق ۱۲ اپریل ۱۹۰۶ء

تائیم ثلاثہ پر محققانہ نظر
(مکملہ از عصر جدید)

اقانیم مسیح اقدیم کی
ہے یہ لفظ یہانی
زبان کا ہے۔

اسکی تحقیق کرونان و یہود سے یہ مسئلہ لیا گیا ہے یا ہندوستان سے
لیا ہے بہت امد و شور ہے جبکہ کتب سے تو ایچ خاموش ہیں اور
تکامی ایام نالہ تحقیق ہے۔
ہلکا مورعین یونان کی کوشش سے اقدوم ثلاثہ کی بنیاد ملک یونان
میں تھیں لہذا ہوتی ہے کیونکہ انہوں نے موجودات عالم کے وجود کی تقسیم
بہر تفصیل کی ہے جسکا وجود واجب القیات ہے وہ واجب الوجود ہے
جیسی مراد لگی ہے کہ جب تک وہ خالق عالم جسکا وجود واجب ہے
(یعنی لازم ہے) نہ ہوتا تو عالم موجود نہ ہوتا۔ اور اگر موجود ہوتا اس کا متنع
ہو۔ وہ محتنع الوجود ہے۔ اور ممکن الوجود ہے فلاسفہ قدیم کی اصطلاح
میں ممکن وہ ہے جو مسبوق بالعدم ہو۔ جس سے مراد ان کی ہے جو
کہ ممکن قبل موجود ہونے کے معدوم تھا۔ مانند اس عالم کے کہ پیشتر
معدوم تھا۔ پھر موجود ہوا ہے۔ اس لئے اس کو عالم حادث کہتے
ہیں۔ پس لفظ ممکن و عاوت مترادف المعنی ہیں ہنود کے مذہب
میں اعلام براہمہ اقدوم ثلاثہ سے مراد۔ برہما۔ ایشن۔ ہیش کی لیتو ہوز

ازیم کے معنی اصل کے ہیں اور یہ مسئلہ تراویف مسئلہ التائیم
فی ۱۰۰ ہے مسئلہ مسیحی میں اعلام نصاری نے یہ مسئلہ ایجاد کیا
ہے۔ چنانچہ بکر شاہ قسطنین شہر نائس میں کبھی علامہ نصاری کی
مشتمل ۶ میں محض اس فرض سے قائم ہوئی تھی۔ کہ مسئلہ تثلیث اور
الوہیت مسیح کو طے کریں۔ چنانچہ طے ہوا۔ اور مذہب مسیحی کا یہ مسئلہ
اصل اصول دین قرار پایا ہے۔
۸ کتاب البوہیت مسیح کا مسئلہ نصاری نے یہود سے اخذ کیا ہے
یونکہ وہ جن بزرگوں کو ابن اللہ کہتے ہیں اور نصاری ہم سوا یہود کو
ہیں۔ اسی طرح اقدوم ثلاثہ کا مسئلہ جو ملک یونان و ہندوستان میں رائج
تھا۔ نصاری نے یہود سے یا یونان یا ہندوستان کے باشندوں سے
اخذ کیا ہوگا +

وہ ہر ایک کی خدمات مہیا کرنا کہتے ہیں کوئی پیدا کرتا ہے کوئی مارتا ہے کوئی پرورش کرتا ہے +

علمائے نصاریٰ نے اقنوم ثلاثہ کی ترویج و تشریح بدیں طور کی ہے۔ اگر ذات کا اخصاف ساتھ وجود کے ہے۔ وہ اقنوم پدیری ہے یا اگر اخصاف ساتھ حیات کے ہو۔ وہ اقنوم روح القدس ہے۔ اگر اخصاف ساتھ علم کے ہو وہ اقنوم پیری ہے۔ الخ۔ اقنوم پیری سے مراد ذات واجب الوجود ہے۔ اور اقنوم پیری سے مراد روح القدس سے مراد جبرائیل ہیں واجب الوجود قدیم بالذات ہے۔ اور روح القدس دونوں حادث بالذات ہیں۔ یعنی انیس سو برس سے زیادہ زمانہ ہوا ہے کہ وہ حادث ہوئے ہیں۔ اور اور روح القدس سچ سے زیادہ سچ ہیں ہر کیفیت پر دونوں حادث ہیں حادث و قدیم کا اتحاد عقلاً و نقلاً ممکن ہے جبکہ دونوں عنایت میں متماثل تفسیر میں +

آس تمہیں کیسے بوجہ کہتے ہیں ظاہر کرنا ضروری معلوم ہوتا ہے کہ میں ناظرین کو آگاہ کروں کہ اس مسئلہ میں دو مطلب قابل توجہ ہیں۔

مطلب اول :- آقا نے سگائے کی ماہیت و حقیقت کیا ہے؟ اس میں شک نہیں کہ جسکو نصاریٰ ساتھ اقنوم پیری کے تعبیر کرتے ہیں۔ وہ اس درجہ معمولی لکنہ و الماہیت ہے کہ جسکی نسبت قرآن ہدایت کرتا ہے۔ اور فرمایا ہے الی ربک المنتہی یعنی تم اپنے رب تک پہنچنے کا نام اور قبل و قال کو کوتاہ کرو

مسلمانوں کا خدا وحدہ لا شریک لہ ہے جسم و جہانیت سے پاک و پاکیزہ ہے۔ نہ مکان رکھتا ہے نہ محل و مقام رکھتا ہے ہر جگہ موجود ہے آیتنا تو فاقم وجہک للہ بیثبات و بیثبات ہے کوئی شے اسکی مثل نہیں ہے۔ لیس کہ شیلو شیخ تارو تو مانا اور قوی ہے (انزالہ علیٰ صلیبیہ) قدامیر۔ نزن و فرزند رکھتا ہے لکن لہ صلیبہ ولا اولاد۔ قدیم بالذات اور انلی و ابسی اور سی و مد رک اور علیم و حکیم اور خالق و رازق ہے مگر نصاریٰ کا اقنوم پیری بے رحم اور بے رحم اور عاجز و مجبور ہے اور صاحب بن و فرزند اور عمل حوادث ہے مسیح کا یہ ارشاد اہل اہل الی الی لما سبقتی (ترجمہ۔ اسی سے خدا اور میرے

خدا نے مجھے اکیلے پیدا کیا ہے۔ ان سب اور کسی سے مجھ کو نہیں پیدا ہوتا تو اکلوتے پسر کے استغاثہ کو منکر مدویت اور صلیب پر دینا اور تیس برس تک معمولی آدمیوں کی پیشہ بخاری نہ کرتا اور نہ کسی قسم کے کرامت و عجیبہ سحر سے ظاہر ہونے سے۔ یہ ماہیت و حقیقت اقنوم پیری کی ہے +

مسیح اور روح القدس کی ماہیت و حقیقت حادث و اسکان۔ ان دونوں کے حالات خود دلائل حادث ہیں +

مطلب دوم :- آیا آقا نے شام کی عظمت و جلال اتنا س اور نوزدن کرتے ہیں۔ اقنوم پیری کی عظمت و جلال اتنا س اور نوزدن افراد کے برابر نہ کرنا نہیں کرتے ہیں نصاریٰ جسقدر صناعت منافی قدیم نہیں وہ اقنوم پیری کی ثابت کرتے ہیں اسکو عمل حوادث قرار دیتے ہیں اور مجبور و عاجز اور صاحب عیال اسکو بتلاتے ہیں اضافت اقنوم کی طرف لفظ پیری کی منافی عظمت و جلال خداوندی ہے۔

اقنوم پیری تیس برس تک نصاریٰ کا مسیح جسکو ساتھ اقنوم پیری کی تعبیر کرتے ہیں فنانہ نشین رہا۔ نہ اس نے انجیل کی منادی منائی۔ اور نہ کرامت و معجزہ کو دکھایا نہ کوئی فرشتہ ان پر نازل ہوا ہے اور اس کا پسر سے بخاری کا پیشہ کرتا رہا۔ باب اول لوقا کا درس ۶۶ اور ۶۷

۶۶ دیکھو۔ جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اس نے یعنی خداوند مسیح نے نہ منادی منائی نہ کوئی کرامت دکھائی بلکہ اقنوم پیری نے ہر چیز پر کو صلیب تک بلکہ بعد صلیب بھی۔ یہ خبری کی حالت میں ہر چیز ایلی اپنی بھاری کیا۔ کسی نے ہادری نہیں کی۔ مدتوں صلیب پر لٹکا رہا۔

قریباً ہی اعتراض او ایما اللہ کی شہادت پر ہو سکتا ہے اقنوم روح القدس۔ یہ روح پاک فریق و جلیس مدقول شمعون کاہن کے پریشام میں ساتھ ہے باب اول لوقا کا درس ۶۷ اور ۶۸

درس ۸۰ کو پھینچنا چاہئے۔ جس میں صاف صاف لکھا ہے کہ روح القدس نے شمعون کاہن کو فریدی تھی کہ جب تک خداوند مسیح کو نہ دیکھو گا نہ مرے گا۔ اور باب دوم مرقس درس ۲۸ لفظت ۳۰ ملاحظہ ہو جس میں لکھا ہے کہ روح ناپاک ہے۔ جو شمعون کاہن کے پاس تھی راہی حاصل اعلام نصاریٰ نے خود نہیں کیا کہ خالق عالم فرزند

قابل مطالعہ۔ اربیت۔ بنی اور قرآن شریف کا مقابلہ۔ قرآن شریف کی تفصیلت قیمت عم۔ اور محمد اور ان صفات

۴ - ۶ - ۷ - ۸ - ۹ - ۱۰ - ۱۱ - ۱۲ - ۱۳ - ۱۴ - ۱۵ - ۱۶ - ۱۷ - ۱۸ - ۱۹ - ۲۰ - ۲۱ - ۲۲ - ۲۳ - ۲۴ - ۲۵ - ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ - ۳۱ - ۳۲ - ۳۳ - ۳۴ - ۳۵ - ۳۶ - ۳۷ - ۳۸ - ۳۹ - ۴۰ - ۴۱ - ۴۲ - ۴۳ - ۴۴ - ۴۵ - ۴۶ - ۴۷ - ۴۸ - ۴۹ - ۵۰ - ۵۱ - ۵۲ - ۵۳ - ۵۴ - ۵۵ - ۵۶ - ۵۷ - ۵۸ - ۵۹ - ۶۰ - ۶۱ - ۶۲ - ۶۳ - ۶۴ - ۶۵ - ۶۶ - ۶۷ - ۶۸ - ۶۹ - ۷۰ - ۷۱ - ۷۲ - ۷۳ - ۷۴ - ۷۵ - ۷۶ - ۷۷ - ۷۸ - ۷۹ - ۸۰ - ۸۱ - ۸۲ - ۸۳ - ۸۴ - ۸۵ - ۸۶ - ۸۷ - ۸۸ - ۸۹ - ۹۰ - ۹۱ - ۹۲ - ۹۳ - ۹۴ - ۹۵ - ۹۶ - ۹۷ - ۹۸ - ۹۹ - ۱۰۰

ترجمہ کوئی تم میں جب امام قرآن شروع کرے تو کہو یہی نہ پڑھے مگر قرآن
یعنی سورہ فاتحہ۔ نامہ نگار نے صرف اپنی جلاک سے اپنا مطلب نکالنے کے
لٹکا لیا مگر انقرآن کو چھپا دیا آٹھ اور سنو جیسے اس حدیث کے لفظ شہادت سے
سورہ فاتحہ مستثنیٰ ہے اسی طرح حدیث مسلم لا قرآن مع الامام فی شیء سے بھی سورہ
فاتحہ مستثنیٰ ہی ہے آپ اس کو حدیث بالا پر قیاس کیجئے کیونکہ اس میں بھی لفظ
شہادت ہے اس میں بھی لفظ شہادت ہے مگر وہ حدیث واضح ہے جس میں ایک دو الفاظ
حدیث مسلم سے بڑھے ہوئے ہیں اور اس میں سورہ فاتحہ کا استثناء بھی
ظاہر ہے اور جو حدیث نقل کیا ہے کہ آنحضرت نے نماز پڑھنے کے بعد پڑھا
کس نے پڑھے پچھے قرآن کی پھر آپ نے کہا کہ کیا تو مجھے جھگڑاتا ہے۔
مگر یہ سنو بہا بیوا انصاف سے سنو۔ وہ صحابی آواز سے پچھے حضرت کے پڑھے
تھے جیسی آنحضرت نے آواز کو سکر ممانعت فرمایا کہ آواز سے کوئی خلف امام
نہ پڑھے نہ آپ نے یہ ممانعت کیا کہ نفس میں بھی نہ پڑھے۔ اور جو عمران بن
حصین سے حدیث نقل کیا ہے کہ نماز پڑھ کر عصر میں پچھے آنحضرت کو پڑھنے
سبچا اسم ربك الا اعلىٰ پڑھا تو آپ نے سکر ممانعت کیا میں نہیں سمجھتا کہ
نامہ نگار کیوں یہ حدیث کو پڑھنے میں لایا ہے حال یہ کہ ان کا کوئی مطلب
اس سے نہیں نکلتا۔ پھر ہے حدیث کے مقابلہ میں آتے ہوئے پریشان
رہ جاتے ہیں۔ اس حدیث میں سبچا اسم ربك الا اعلىٰ سے ممانعت ہو
نہ سورہ فاتحہ سے۔

آپم تک تو انہیں کے پیش کردہ دلائل کار د کرتے آتے مگر اب یہاں
سے قرآن فاتحہ نصف امام کو ثابت کرتے ہیں اپنے اس ثبوت کے وقت ان کی
اس پیش کی ہوئی آیت اذا قرئ القرآن فاستمعوا له وانصتوا لعلکم
تذکرون :- ہی سے قرآن فاتحہ خلف امام کو ثابت کرتے ہیں ذرا یہاں
آپ ناظرین خود اور انصاف سے ملاحظہ کریں۔ پہلے تو ہم کہتے ہیں اور پھر
کہتے ہیں کہ اس کا محل نزول اور ہے مگر مجبوری تسلیم کرتے ہیں کہ یہ آیت
نمازی کے لئے مخصوص ہے۔ یاد رکھو اس آیت کو پوری نقل کر دینے سے
ہمارا دعا بر آجاتا ہے اور ہماری دعویٰ اچھی طرح ثابت ہو جاتا ہے اور
احادیث صحیحہ وارودہ اس آیت کے بالکل مطابق بن جاتی ہیں آیت پوری
زیریں سیدہ میں یوں ہے **وَإِذَا قُرِئَ الْقُرْآنُ فَاسْتَمِعُوا لَهُ وَأَنْصِتُوا لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ** وَأَذْكُرُ بِكَ فِي نَفْسِكَ نَضْرَجًا وَخَفِيًّا دُونَ الْجَحِينِ

مَنْ الْقَوْلِ بِالْفَتْحِ وَالْاَصَالِ وَلَا تَكُن مِّنَ الْغَافِلِينَ ذرآپ
لوگ غم سے بچیں۔ تو ثبوت تندرہ فاتحہ خلف امام پر یہ آیت کافی دلیل بن جاتی
ہے ارشاد ہے جب قرآن پڑھا جائے تو مستحکم رہو اور خاموش ہو جاؤ۔ شاید
تم کو دم ہو۔ اب یہاں سے ارشاد ہوتا ہے کہ کہیں اس آیت کے دیکھتے ہی
سورہ فاتحہ خلف امام کو بھی چھوڑ دو گے نہیں نہیں بلکہ **وَأَذْكُرُ بِكَ فِي نَفْسِكَ نَضْرَجًا وَخَفِيًّا** تیرے پروردگار کا ذکر نفس میں کر۔ اب اس جگہ
حدیث ابن ہریرہ کو جو مسلم سے میں نے نقل کرنا ہے نکالتے تو بالکل اس
آیت کے مطابق ہو جائیگا اور فرمان ابو ہریرہ **وَأَذْكُرُ بِكَ فِي نَفْسِكَ**
بالکل اس آیت کے موافق۔ اور تشریح کی جاتی ہے کہ ہمارے ارشاد
فانصتوا لوالفاتحہ سے مراد کیا ہے دون انھوں نے القولیٰ بکار کر کے پڑھ
پڑیں۔ آہستہ نفس میں پڑھنے کی ممانعت نہیں۔

اور تشریح ہوتی ہے **بِالْفَتْحِ وَالْاَصَالِ** صبح کے وقت اور مغرب اور
عشاء میں۔ اس کا مطلب یہ کہ یہ نمازیں ہیں اس میں امام کہ جہر سے پڑھتا
ہے تو تم فاستمعوا الخ سے سورہ فاتحہ چھوڑ دو گے بلکہ تم جہری نمازوں
غدو و اصل میں بھی برابر نفس میں ذکر خدا کر دو۔ یعنی دوسرے الفاظ میں
سورہ فاتحہ پڑھو۔ (تفسیر کبیر ملاحظہ ہو۔ ایڈیٹر)

اور زیادہ تشریح ہے **وَلَا تَكُن مِّنَ الْغَافِلِينَ** کہیں انفس لوالصلوات کے
مثل صرف اذا قرئ القرآن الی۔ تم حوں کو دیکھ لیکر سورہ فاتحہ سے فافن بن جانا
وَلَا تَكُن مِّنَ الْغَافِلِينَ (اس پر نظر بار بار ڈالو اس کو اچھی طرح ذہن نشین کیجئے
یاد رہا مطلب اس آیت سے انھو اللہ بہت اچھی طرح کل آیا کہ سورہ فاتحہ کو
جی میں پڑھنا مقتدی پلازم ہے۔ اب امید ہے کہ اہل فقہ کبھی پھر بھی اس
آیت کو اپنی دلیل میں پیش نہ کریں۔ ارشاد اللہ تعالیٰ رب اب انادیت اس
کے ثبوت میں پیش کئے جاتے ہیں۔ بخاری۔ ابن ماجہ وغیرہ میں ہے کہ
صلوات میں بالیقین لافاتحہ کتاب جو شخص سورہ فاتحہ کو نہ پڑھیگا اس کی نمانہ ہوگی
لفظ من میں مقتدی امام رب ذال ہیں۔ دوسرا ابن ماجہ میں ہے کہ صلوة
کا یقر فیہا بام الکتاب فیہم خراج مہر نماز میں سورہ فاتحہ نہ پڑھی جائے بیکار
باقص ہے کل صلوة میں فرض۔ سنت سب داخل ہے تیسرا عبادہ ابن صلی
سہوی ہو۔ قال صلی رسول صلی اللہ علیہ وسلم الصبح ثقلت علیہ الفرة فلما
انصرف قال ان اراکم تقرعون دروا امام قال قلنا یا رسول اللہ قال لا تغفلوا

بجائے تشریح آیت سے نماز اور بعد ہی سببوں۔ آریوں۔ جیسا بیوں۔ اور سلاواں کی نمازوں کا مطالبہ ہے

روح و مادہ

اہل علم پر ظنی نہیں کہ موت اور حیات دونوں مخلوق میں اس لئے کہ موت قسیم یعنی ہر تہہ اور جوڑ سے حیات کا اور حیات کو ستراط سے محدود اور محدود بنا دینا کہا ہے۔ مل و نخل جلد ثانی صفحہ ۱۲ اور یہ اوہان بقول حکیم فلو طرفیس اس چیز کے ہیں جو زنی نہیں۔ مل و نخل جلد ثانی صفحہ ۱۰-۱۱ اور جو چیز ازلی نہیں مخلوق سے۔ ملاز بریں ہمارے حیات اللہ تعالیٰ کی حیات سے مفار سے ہے چنانچہ ستراط سے کہا ہے کہ باری تعالیٰ کی حیات اس کی ذاتی ہے اور ہمارے حیات ہمارے ذاتی نہیں۔ مل و نخل جلد ثانی صفحہ ۱۰-۱۱۔ اس لئے کہ اس پر فنا آتی ہے اللہ تعالیٰ کی حیات پر فنا نہیں آتی اور ظاہر ہے کہ فنا کسی کو ہے جو مخلوق ہے۔ اس طے سے کہا کہ ہر کسے پیدا ہونے کے وقت روح پیدا ہوتی ہے اور بدن کے وجود سے پہلے ہونا ممکن نہیں۔ مل و نخل جلد ثانی صفحہ ۱۰-۱۱۔ اور جب روح مخلوق ہوتی تو حیات کے مخلوق ہونے میں کیا کلام رہا اور جب حیات کا مخلوق ہونا ثابت ہوا تو موت جو اس کا قسیم یعنی ہم پلہ اور جوڑ ہے یا یوں کہو کہ حیات کی منہ سے اور حیات چیز کے واسطے چند سو وہ حادث ہے کیونکہ ضرور فنا کا جو ناموت باری تعالیٰ کے لئے خاص ہے۔ تو اب یہ آریہ پارٹی کا کہنا کہ مادہ اور روح قدیم ہے اس کی ترکیب سے جہاں نمایاں ہوا ہے اور تفرق سے عالم تباہ اور فنا ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی قدرت یا حکم کو اس میں دخل نہیں ہے اور قیامت کے منکر میں اور ویدوں کی در افشانی یوں ہوئی کہ پریشور کے اعضا اور اجزا ہی جہاں بن گئے ہیں اس کا منہ پر بن گیا راتھ چوت بن گئے۔ مسر آسمان بن گیا۔ انکھیں تاسے بن گئے۔ راتیں کا شکار بن گئے۔ پیر تار بن گئے۔ جیسا کہ وید کے پرش سکت میں ہے اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ کہاں بہکتے چرتے ہو۔ سید ہا بات کیوں نہیں کہتے کہ اللہ تعالیٰ سب کا خالق مالک ہے جس عقل پر تم مفرد ہو اس لئے کہ سبھی کام نہیں چل سکتا چنانچہ ظاہر ہے کہ سب کے سب عقلندی کو ہے ہو پھر سب کی ایک بات کیوں نہیں اور جب اختلاف ہے تو سچا کون ہے اور سبھی سے میں تو یہ حال عقلی ہے اور اگر تمدن کا ممکن ہے تو پھر یہ بھی ممکن ہے کہ تمہارے مخالف بھی حق پر ہوں پھر دوسروں کا ابطال کیوں کرتے ہو۔ پس اس گرداب میں فلاسٹروں کے نزدیک آسمان کوئی چیز نہیں اور خود بندت و پائندگی سے ستیا۔ تھہ پر کش میں آسمان کے وجود کا انکار کیا ہے اور ویدوں نے بتلایا کہ پریشور کا سر

کاجام القرآن - ترجمہ حضرت مہدی کی نماز پر اشارہ ہے تھے اور چنگے کچھ صحابہ پڑھ رہے تھے جس سے آپ کو بار ہو گیا تھا۔ جب حضرت نماز سے فارغ ہو گئے تو آپ نے فرمایا میں دیکھتا ہوں کہ تم لوگ کچھ پڑھتے ہو مگر ایسا نہ کرنا۔ مگر سوہہ فاتحہ پڑھ لینا۔ اس حدیث میں بیٹھے آنحضرت کا حکم رہا ہے کہ کچھ نہ پڑھیں مگر سوہہ فاتحہ کو۔ اس حدیث میں صحابہ کا پڑھنا آواز سے تھا۔ یہی تو۔ اقلت علیہ القراءۃ - قراءۃ لوگوں کی آپ پر ہماری ہوئی۔ ناظرین اس حدیث سے بڑھ کر اور کونسی واضح حدیث دکھاؤں گے کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت کا ہے ماشاء اللہ اور مزید طبیبان کے لئے ششہ جز القراءۃ میں حضرت امام ہمام بخاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ میں نے اپنے اصحاب انبیاء قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لعلم انتم لو انکلام یفوق قالوا انما یفوق قال انما یفوق ان یفوق انکم لیاختار الکتاب صحیح ابن سبک والحاکم والبیہقی وقال الحافظ ابن حجر اسنادہ حسن ترجمہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کہ تم لوگ شاپد میرے پیچھے کچھ پڑھتے ہو صحابہ نے عرض کیا کہ ہم پڑھتے ہیں آپ نے فرمایا دیکھو صرف سوہہ فاتحہ پڑھ لیا کرو اور کچھ نہ پڑھنا۔ یہی حدیث کی معنی ہے۔ حضرت احمد بن حنبل رحمہ اللہ علیہ نے بھی اسی طرح نقل کیا ہے۔ اور بیٹھے کا ترجمہ صلی اللہ علیہ وسلم فیما یذبح الخ کتاب۔ یعنی نماز میں جب تک پوری نہیں ہوتی تو یہ تک کہ سوہہ فاتحہ نہ پڑھیں اس حدیث کو زنی نے نقل کر کے کہا ہے ذیذا مذہب مالک والشافعی وچہوہ العلماء من الصحابہ والتابعین کہ جب بعد تم یعنی امام مالک امام شافعی تمام صحابہ تابعین صحابہ کا یہی مذہب تھا کہ سوہہ فاتحہ خلف امام کو واجب سمجھتے تھے۔ اب ہم کہاں تک نقل کرتے بائیں۔ جتنے نقل گئے جاتے اتنے غلط سے ہی ہیں۔

تیسرے پیار سے اصحاب ہاری اس مختصر تقریر سے بھی آپ اچھی طرح کافی طور پر اپنے مطلب کو یعنی سوہہ فاتحہ خلف امام کو واجب سمجھتے ہیں۔ اسے میرے بہانہ آخری اتنا ہی تمہاری خدمت میں یہ ہے کہ بار بار جاری تقریر کو غور سے دیکھو اور سوہہ فاتحہ خدمت امام کو چھوڑ دو ورنہ تمہاری نماز بیکار رہے گی۔ مہم شاکا کا وہ کہہا کہ ناز بر باد نہ کر لو۔

ہر آنچہ بشرط وفا بودا تو سب گونم
تو خواہ از سلفم بند گسب خواہ طلال

حدیث نبوی اور تقلید شخصی قابل دید کتاب ہے قیمت ۲۰ روپے

کلام اور برکت اللہ - یعنی تو انبیاء المرزی اور اسلامی کا عقائد - اسلامی قانون کی وضاحت - قیمت ۲۰ روپے

فتاویٰ

یہ بات کافی ایک دفعہ ظاہر کی گئی جو کہ سوالات اس قدر ہیں کہ چھ ماہ کے بعد فوت آتی ہے اسلئے۔ انہیں بدگمانی نہ کریں۔

آئندہ کے لئے یہ انتظام بھی کیا گیا ہے کہ ہر سوال کے ساتھ ایک پیسہ ایک روپیہ اور طلب ہوتوئی سوال دو پیسے۔ ایک پیسے غریب فتنہ میں دسے جائیں گے جس سے دینے والوں کو دلگنا ثواب ہوگا۔

اسی طرح سائیں اس معمولی فیس کو بڑی خوشی سے برداشت کریں گی ابوالوفاء

س نمبر ۱۶۰۔ جنگلی شکار کے ذبح کرنے کی نسبت شریعتاً کیا حکم ہے چونکہ حضرت محمد مصطفیٰ و احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں شکار تیر سے ہوتا تھا لیکن فی زمانہ جنگلی شکار بندوں سے کیا جاتا ہے اسلئے صحیح ہو گیا حدیث و قرآن سے ہر کس بحالت میں جنگلی شکار حلال ہے اور کب مردار ہے

س نمبر ۱۶۱۔ جنگلی جانوروں کا سر بنا کر دیوار میں لگانا کیسا ہے۔
س نمبر ۱۶۲۔ اس وقت نرخ غلہ نقدی فی روپیہ ۱۳ سے کسی کا شکار کو واسطے تخم ریزی کے اڈارنی روپیہ ۱۲ سیر یا اچھو کھم کم دیا۔ اور اقرار یہ کیا کہ فصل میں بالخصوص ان روپیوں کے جو نرخ غلہ کا ہو یہی قسم غلہ ہو یا دوسرے جو بموجب نرخ کے دیدیا گیا اس قسم کی بیج شریعتاً جائز ہے؟

س نمبر ۱۶۳۔ اس وقت نرخ گیہوں مبلغ عیشہ فی مانی (۵ من) ہے کسی کا شکار کو واسطے تخم ریزی کے اڈارنی مانی مبلغ ۲۵ یا عیشہ ہی کا دیا۔ اقرار یہ کیا کہ فصل پر بالخصوص ان روپیوں کے گیہوں مبلغ عیشہ فی مانی نہیں گے کیا یہ جائز ہے یا نہ۔

س نمبر ۱۶۴۔ بعد ہوجانے احتلام نماز کے لئے کیا حکم ہے یہ ضرور ہے کہ احتلام سے مٹی کپڑے اور جسم کو لگے کیا ایسی حالت میں غسل کرنا چاہئے یا کہ کپڑے اور جسم دھو ڈالنے سے پاکی حاصل ہو سکتی ہے اور اگر بحالت احتلام کپڑے اور جسم کو نہ دھوئے اور نماز پڑھے لے تو کیا یہ نماز دہرائی جاوے یا نہ (خریدار نمبر ۸۲ از سوڈاگ پور)

س نمبر ۱۶۵۔ بندہ وق کے شکار کے جو زمین علماء کا اختلاف ہے

مگر واقعہ یہ ہے کہ نماز ہو تہے کہ نماز ہے بعد نماز ہے وہ ایسی نماز ہے جو نماز ہے۔ اگر کسی اور نماز کے لئے ہے یا زینت مکان کیلئے تو کوئی بیج نہیں اور اگر کسی شکر کی رسم کیلئے ہے تو نماز ہے۔

س نمبر ۱۶۶۔ جائز ہے جو حدیث میں آیا ہے کہ نماز۔ لی اللہ علیہ وسلم عز الیومین فی وجودہ۔ یعنی آنحضرت نے منع فرمایا کہ ایک بیت میں دو بیچین ہوں اور کسی کوئی ایک آنحضرت میں صحیح تشریح کے مطابق یہ صورت اس میں نہیں۔

س نمبر ۱۶۷۔ غلہ کو روپیوں کے عوض میں طرح چاہے بیج سہ اور ان روپیوں کے عوض جو چاہو لے لے۔ جائز ہے کہ غلہ کو غلہ کیساتھ اڈار بیچنا جائز نہیں۔

س نمبر ۱۶۸۔ احتلام میں اگر تری ولوم ہوتی ہے تو غسل واجب ہے اگر تری نہیں۔ تو نہیں۔ اگر بے غسل کہئے اور کپڑا دھو کر نماز پڑھے لے۔ تو مگر نماز پڑھے۔

س نمبر ۱۶۹۔ جو شخص تمام عمر میں نماز تہجد باوجود جائتو فضائل کے بنا غلہ نقداً نہیں اڈا کرے آیا وہ شخص از روئے شریعت شرف تک گناہ ہو سکتا ہے یا نہیں۔

س نمبر ۱۷۰۔ ایک شخص روزگار پیشہ جو نماز کشتہ و دستہ بمخوف کشتہ دوستی اپنی سوا جب اپنا ماہ ماہ اخراجات لانے کے سوا لوپٹ اوش میں حج کرتا ہے۔ تا فان اوفس لظہر من الشمس ہے آیا حج گنڈو سوا اوفس سے لے سکتا ہے کہ نہیں؟ ہر چند خواہش شود لیکن اوسکی طہین ہے

س نمبر ۱۷۱۔ کسی شخص کا کسی شخص سے یہ پوچھنا کہ آج تم نے اپنی منکرہ سے محبت کب کی ہے یا نہیں ایسا پوچھنا جائز ہے یا نہیں؟
لا اقصیٰ شتم علی جان مدہس بدر و ازہ منشی نوار الیدین اصروفہ صبر

س نمبر ۱۷۲۔ نماز تہجد کی بہت بڑی فضیلت آئی ہے مگر نہ پڑھوئی والا کسی کبیرہ گناہ کا مرتکب نہیں حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ کے نہ پڑھنے کا ثبوت ملتا ہے۔

س نمبر ۱۷۳۔ پہلے بھی ایک دفعہ یہ سنا لکھا گیا تھا کہ اگر کوئی کسی سوا لیکر کسی غیر اتی کام میں لگا لیا گناہ نہیں کیونکہ نہ لیتا کسی مسلمان کا جائز نہیں بلکہ کسی کا بھی نہیں صرف سرکار کا ہے جس کا وجود محض ایک خیالی ہے کہ کسی

صالحین کو بھی اس کے لئے نافرمان کرنا ہے اور اس کو سکون بھی نہ دینا ہے اور اس کے لئے نافرمان کرنا ہے اور اس کو سکون بھی نہ دینا ہے

کہ نام نہیں لگا اور ایک خیراتی کاموں میں دین سے بہت سزا لوگوں کا نام ہے۔
(۱) یہ بے ناقص خیال ہے ممکن ہے غلط ہے۔

ج نمبر ۱۷۱۔ یہ سوال بہت بعید ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ...
اور صحیح کو اور سکا پر وہ فاضل کرو۔ پس جس سوال کے جواب کو قبیح سمجھا گیا ہے۔ اس سوال کا حکم بھی وہی ہے +

س نمبر ۱۷۲۔ زکوٰۃ کی زکوٰۃ جائز ہے یا نہیں؟
س نمبر ۱۷۳۔ اور جو پیشی نفع کے واسطے خریدی جاتے ہیں یعنی اس نیت پر کہ ان کو فروخت کر کے نفع حاصل کریں گے۔ ان کی زکوٰۃ کا کیا حکم ہے؟ راقعہ منشی کو پیش فرمادے اور اخبار ص ۷۷

ج نمبر ۱۷۴۔ زکوٰۃ کی زکوٰۃ دینی جائز ہے۔ مگر فرض ہونے پر ان خاندان سے غاکر کو زکوٰۃ کا اجر نہیں ہے۔ کہ فرض نہیں ہے۔ پیشی کے لیے ہے۔
ج نمبر ۱۷۵۔ جو مال فروخت کیا گیا ہو اور اس پر زکوٰۃ واجب ہے، حدیث شریف میں آیا ہے

س نمبر ۱۷۶۔ نماز سنت یا فرض میں۔ بعد از نماز ایک کی سورت کو پہلی رکعت میں کھلی سورت اور دوسری میں پہلی سورت تاملی سے پڑھی جاوے۔ یعنی ایل لاف پڑھے اور الم ترکیب بعد میں۔ تو نماز درست ہے یا کیا کہو؟

س نمبر ۱۷۷۔ اگر نماز اور رکعت نماز اور رکعت ہے مقتدی جو تھی رکعت میں شامل تھا۔ اس مقتدی کس کس رکعت میں سورت بعد الحمد شریف پڑھنا
ج نمبر ۱۷۸۔ نماز درست ہے قرآن مجید میں جو۔ فاقر و اما تیسر

مزا القرآن یعنی جہاں سے آسان جو۔ قرآن پڑھو۔ حدیثوں میں بھی ایسا ہی آیا ہے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ایک دفعہ سورہ کہن پڑھی رکعت میں پڑھی اور سورہ پوسف دوسری میں۔ ان بعض علماء اسکو مکروہ تشزیہ کہتے ہیں۔ مگر نماز ان کو ترک کرنا جائز ہے۔

ج نمبر ۱۷۹۔ اس مسئلہ میں بھی علماء سلف کا اختلاف ہے بعض تو کہتے ہیں کہ مقتدی سبوح تربیہ پڑھے یعنی جو رکعت اس ذام کیساتھ پڑھی ہے اور سکا پڑھی پہلی سورت۔ اس سے بعد والی کو دوسری تیسری۔ تو اس نہ سب پڑھنا دوسری رکعت میں مقتدی الحمد اور بعد شریف۔ تیسری اور چوتھی میں فقہ الحدیث۔ بعض علماء سلف کا

نہ سب ہے۔ کہ ہوق جب گیا ہو کر نماز پڑھنے لگیں۔ تو اس وقت سے کوئی ایذا ہوگی اور جو ان کے ساتھ پڑھی ہے وہ اسکی آخری ہوگی پس اس نہ سب کے مطابق سہون اپنی جداگانہ نماز کی اول اور دوم رکعت میں ناکہ اور سورت پڑھے۔ حدیث شریف میں آیا ہے۔ اذین ماہ بقلہ اپنے جو گزرا وہ پورا کرے۔ اس حدیث کے معنی دونوں طرح کے گنو ہیں مقتدی ناکہ کو اختیار ہے۔ جس طرح چاہے کرے اس میں کوئی سختی نہیں

س نمبر ۱۸۰۔ ایک شخص کے پاس کچھ روپیہ ہیں اور وہ ان روپیوں کی زکوٰۃ دے چکا ہے ایک سال تک روپیہ پونہی رکھو ہے کچھ روز کا ٹریفر نہیں کیا گیا۔ ایسی رقم کی زکوٰۃ پھر دوسرے سال میں دینا چاہیے۔
س نمبر ۱۸۱۔ جس شخص نے ایک رکعت دتر پڑھی اسکو صبح کی نماز میں دعا قنوت پڑھنا ضروری ہے یا نہیں کیونکہ ایک مساکن فرماتے ہیں کہ جس نے ایک رکعت دتر پڑھی اسکو صبح ضرور دعا قنوت پڑھنا چاہی اور نماز کا وتر نہ سمجھا جائیگا۔ فرمادے اہل حدیث نمبر ۱۸۲۔

ج نمبر ۱۸۲۔ زکوٰۃ بیک اور اسے اگر روپیہ کو بیار رکھا ہو تو یہ اس کا قصور ہے، شریعت اپنا حق نہیں چھوڑے گی +

ج نمبر ۱۸۳۔ صبح کی نماز میں قنوت پڑھنا ضروری نہیں خواہ وتر ایک پڑھے یا تین۔ بلکہ پڑھے یا سات۔ وتروں کا اثر صبح کی نماز میں نہیں +
س نمبر ۱۸۴۔ ایک شخص قرآن وحدیث کا پابندی اگر وہ شخص اسی راہ راست پر لائے کے لئے یا مصلحت سے کہ کوئی ایک سنت کو ترک کرے تو ایسا ترک کرنا جائز ہوگا۔ یا نہیں +

س نمبر ۱۸۵۔ اگر کفر و مناجات مانگنے کے لئے مشکانہ سوال کرتے ہیں۔ کہ تیرے پران پر یہ دعا ہے یا ام حسین تیری مراد ہے بلایز اور ایسے سوالات کے ساتھ منہنی نام خدا کا پڑھنا جائز ہے۔ تو ایسے فقہان کو خیرات دینا تو اب ہے یا عذاب + راقعہ غلام شکر احمد پابند کن

ج نمبر ۱۸۶۔ ہاتھ ماسکوں کے کسی منہن کو کھینچ کر دینا جائز ہے مگر اس کی نسبت کا انہما کرنا نہیں چاہیے کیونکہ حدیث شریف میں آیا ہے کہ جو شخص نماز میں اگر لوگ تو نئے مسلمان ہوں تو انہیں کھینچ کر دینا جائز ہے اور اگر وہ مسلمان نہ ہوں تو انہیں کھینچ کر دینا جائز ہے۔ مگر صحت عامہ کا لحاظ سے نہیں کیا گیا، شاکہ ظاہر کر دیا۔
ج نمبر ۱۸۷۔ قرآن مجید میں مسلمانوں کو کھینچنے سے منع آیا ہے اس میں

نہ سب ہے۔ کہ ہوق جب گیا ہو کر نماز پڑھنے لگیں۔ تو اس وقت سے کوئی ایذا ہوگی اور جو ان کے ساتھ پڑھی ہے وہ اسکی آخری ہوگی پس اس نہ سب کے مطابق سہون اپنی جداگانہ نماز کی اول اور دوم رکعت میں ناکہ اور سورت پڑھے۔ حدیث شریف میں آیا ہے۔ اذین ماہ بقلہ اپنے جو گزرا وہ پورا کرے۔ اس حدیث کے معنی دونوں طرح کے گنو ہیں مقتدی ناکہ کو اختیار ہے۔ جس طرح چاہے کرے اس میں کوئی سختی نہیں

انتخابات اخبار

افسوس جناب مولانا ابوالطیب محمد نجس الحق صاحب امین الہدیت کانفرنس کی والدہ مکرمہ طاعون سے انتقال کر گئیں +
 میاں مولانا بخش رنگر سبزیوں کی بیوی انتقال کر گئیں
 شیخ محمد حسین شاہ پوری ضلع ساہیوال سے انتقال کر گئے
 سے تینوں مرحوموں کے لئے جنازہ مناسبت کی استعداد ہے اور ستریں
 پڑے گی۔ اللہم اغفرلہم

افسوس مولانا عبدالباری صاحب پوری رکن انتظامیہ اہل بیت کانفرنس کی آنکھ میں اب قدری الام ہے ناظرین محبت کا ذکر کیا ہے وہاں
 دل لپور ضلع دو سکا رنگمال اکا جلیہ بی شان و شوکت اور غیر خوبی
 سے تمام ہوا۔ ہزار آدھوں کا جمع تھا۔ ان جلسہ کا انتظام مقبول تھا
 مولوی ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب نے شبلیہ ترقی دہلی سے خوب مذاہن
 کا پختہ ورہ دلایا۔ خدا انکو ثبات قدم رکھے +
 افسوس انجمن حمایت اسلام لاہور کا جلسہ (بقول اخبار وطن) اب کی دفعہ
 بے رونق رہا۔ بڑی بڑی سیکرٹریوں کو شش کر نیوالے کئے کسی وجہ سے
 ڈاکے۔ چند قریب میں ہزار روپیہ ہوا (اللہم ردہ)۔
 آریوں کے گرد کل ہزار کا جلسہ بڑی شان و شوکت سے ہوا۔
 حاضرین کی تعداد ہزارا تھی۔ چند بھی قریباً ساٹھ ہزار روپیہ ہوا کیا گیا
 ایسے ہی پست ہمت ہیں کہ تمام بلکہ بھی آریوں کی ٹھکی ہوئی جماعت صرف گھار
 پارٹی کا بھی مقابلہ کر سکیں۔ ان دونوں جلسوں سے تو ایسا ہی معلوم ہوتا
 ہے۔ اللہم نہنا ولا تقہدنا

اس سال تمام اطراف ہندوستان میں طاعون کی شدت ہے۔ پنجاب کے
 صدر مقام لاہور میں بہ نسبت دیگر مقاموں کے شدت ہے اور ستریں بھی
 ہے۔ مگر بھگت شدت نہیں +
 گورنمنٹ روایت کی تسلی بخش اظہار عاتقے باوجود وہاں سے کافوں
 مہاہر کے بہت سے ہونے کے باوجود وہاں بھی نہیں آ رہی ہیں اور پستانہ یہ بھی
 دیات پر گورنری کی ہے۔ جبہ آؤر تسمان بگلی بائیں ہزار ہزار ہزار ہزار

ہیں۔ سوا لاکھ کے قریب فوجی مقدمات پر ستریں سے بعض مقدمات
 میں فوج کے چلے جانے کے بعد از سر نو لغات شروع ہو گئی ہے۔
 بقول ایک انگریزی ناخبر کے سلطنت عثمانیہ کی حدود میں یورپ میں
 کے ۳۰ ہزار روپیہ اور کچھ بچاؤ ہیں۔ جن میں ۵ لاکھ کے قریب لڑکی
 پڑھتے ہیں۔

مفتی حسین کے قول کے مطابق اس وقت چین میں قریباً ۱۰ کروڑ
 مسلمان آباد ہیں۔ اور یہ ہے کہ تعداد نمایاں ترقی حاصل کر چکی کیونکہ
 چینی روز بروز اسلام اختیار کر رہے ہیں۔

بقول اخبار المیزان ہاڈریوں، لائن پھٹی ڈالنے اور پٹرول کھیلنے کا کام
 بہت سرعت سے ہو رہا ہے۔ لائن ایک ہزار کیلو میٹر تک بن چکی ہے
 اور یہ منورہ تک بہت تھوڑا فاصلہ باقی ہے۔

علاوہ قہ گیا کے ایک پنڈت راجندر جی مقام پور میں مشرف اسلام
 اسلامی نام ہدایت اللہ رکھا گیا۔ آپ فارسی اور انگریزی خواندہ اور صاحب
 جاہ ادبی ہیں۔ عمر ۳۵ سال ہے +

مقام پور میں بقر عید کے روز جو بعض ہندوؤں نے مسلمانوں کی مسجد پر
 حملہ کیا تھا۔ اور مسلمان لڑکوں کو مارا بیٹھا تھا۔ ان میں سے باہر
 کوڑھ سے دو ماہ تک قیدی کی سزا ہوئی۔

رنگون میں تجزیہ کے طاعون کی سمانہ کے قیام بائیں لڑا اور چھوٹے
 ملک پرنگال میں عورتیں بھی خوبصورت لگاتی ہیں اور نوجوان
 عورتیں تو اس کی نہایت شائق ہیں۔

چچا ریشم مزا پور میں امام الدین نامی ہشتی کو جسے سنکر پر پتلا لاند
 سدا گیا تھا۔ ۷ سال تک سخت کی سزا ہوئی +
 ژالہ ہارسی۔ سہارن پور میں ژالہ ہارسی تین گھنٹوں کے اندر تین مرتبہ
 ہوئی۔ تباہی بائیں مار گیا۔ مدوی ٹیڈی بائیں کی وجہ سے تھوڑا اور طاعون
 کی واردات میں بھی اضافہ ہو گیا +

بیت المقدس اور کہ سطل میں تھوڑا اور بیف کا بہت زور ہے اور
 ہبہ میں طاعون کیس بکثرت ہو رہے ہیں۔ ہبہ میں پڑھانی
 پہلی ہوئی ہے۔ حدائق ہبہ۔
 تازہ پور میں ریورٹ ہبہ۔ ہبہ تھوڑا اور کی ریلوے لائن سے اس وقت

بائیں طبعی ہونے کی وجہ سے اور ہندوؤں کی سزا ہونے کی وجہ سے

